



Школьная газета

«Путь к успеху»



Выпуск № 7. Декабрь 2019 г.



Дорогие ученики, уважаемые педагоги и родители!

Примите самые теплые поздравления с наступающим 2020 годом! Новый год всегда был и остается желанным праздником для каждого из нас. Он символ надежды на воплощение самой сокровенной мечты. И каким бы ни был уходящий год, пусть он оставит о себе только добрые и радостные воспоминания, а новый год принесет с собой достойное продолжение всех начатых дел! Пусть Новый год пройдет для каждого из Вас под звездой добра и удачи, станет новой яркой страницей в истории вашей жизни. Пусть в наступающем году осуществляются Ваши самые смелые замыслы, воплотятся в жизнь лучшие надежды! Пусть в Вашем доме придут любовь, благополучие и счастье!

Белая металлическая крыса - символ 2020 года

Нас ждет яркий и насыщенный год под знаком Белой металлической крысы. Белый цвет — олицетворяет собой чистоту, некую торжественность, справедливость, доброту. Что еще важно знать о главном символе?

Крыса жизнелюбива, целеустремленна. В 2020-м году мы, подобно этому зверьку, должны идти к своей цели. Но при этом важно оставаться верным себе. Крыса оценит трудолюбивых, активных людей, жаждущих деятельности. Хотите добиться большего? Тогда придумывайте оригинальные подходы, креативьте! И помните: любую задачу можно осилить сообща.

Металл — особое соединение. Когда мы хотим подчеркнуть крепость характера, особые качества — говорим: «как будто из металла». Вот и в грядущем году важно быть верным своим принципам, держать слово. Иного Крыса не потерпит и тут же начнет «прикусывать» за отступление от правил.

Астрологи советуют обзавестись в этом году талисманом в виде мышки или крысы. Конечно, лучше всего, чтобы он был из металла. Стоять он должен на видном месте. Каждый раз взглянув на него, вы станете вспоминать о своих целях и ду-





ШКОЛЬНЫЙ ОЛИМП

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ГОРОДСКИХ И РЕСПУБЛИКАНСКИХ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ И ТВОРЧЕСКИХ КОНКУРСОВ, СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

- 1. Призеров муниципальной интеллектуальной олимпиады «Чебоксары—жемчужина Поволжья»:** ученицу 2я класса Охотникову Т., руководитель Васильева Т.Н; обучающихся 7б класса Илларионову О., Семенову С., руководитель учитель истории и обществознания Волкова В.Н..
- 2. Ученика 4б класса Хямяляйлен Н. за 3 место в открытом городском турнире по дзюдо «КРОХА».**
- 3. Победителей всероссийской очной олимпиады «Science» для школьников 1-6 классов**
- **«Умники Мы»:** обучающихся 2к класса Семенова И., Васильева А., Андреева В., Романову М., Зыкову А., руководитель учитель начальных классов Яковлева Л. Г.;
победителей - Иванову Д., Евдокимова И., **призеров**—Андрианову В., Портнову А., руководитель учитель начальных классов Якимова О. П.
- **«Пифагор»:** **победителей** - Самсонову П., Плотникову У., Романову М., Семенова И., **призеров:** Андреева В., Григорьева К., Зыкову А., Васильева А., руководитель учитель начальных классов Яковлева Л.Г.
- 4. Команду семьи Романовых 2к класса за 3 место в номинации командная проектная сессия «Конструкторское бюро» в фестивале компетенций «KinderSkills» среди дошкольников и младших школьников,** руководитель учитель начальных классов Яковлева Л.Г.
- 5. Учителя истории и обществознания Крюшникову Ф. П. - лауреата I степени, учителя начальных классов Васильеву Ф. Г.—дипломанта II степени в городском конкурсе методических разработок и электронных методических ресурсов (видеоуроков) «Учитель – учителю».**
- 6. Призера муниципального этапа Региональной олимпиады школьников по чувашскому языку:** ученицу 9б класса Илларионову У., руководитель Лукина З. Н..
- 7. Ученика 2к класса Васильева К., занявшего 2 место в категории «Эстрадная хореография. Дети» во Всероссийском фестивале хореографического искусства «Танцевальное признание» г. Москва.**
- 8. Обучающихся 10 класса Ямбасову Е. и Петрову А. - лауреатов XVII республиканского конкурса – фестиваля научно-исследовательских и творческих работ «Великие сыны России – Чебоксары город древний, город юный»,** руководитель Волкова В.Н., учитель истории и обществознания.



Молодцы, ребята и учителя!
Так держать!!!

III городской слет поисковых отрядов «Память сердца»



9 декабря, в День Героев Отечества, в Чебоксарах в Национальном музее проходил III городской слет поисковых отрядов «Память сердца», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В этом году в слете приняли участие поисковики разных школ города, в том числе и наш поисковый отряд «Патриот» МБОУ СОШ № 36. Выставка военных реликвий была представлена поисковыми отрядами школ и работала на протяжении мероприятия. Начальник

управления образования г. Чебоксары Дмитрий Анатольевич Захаров является опытным поисковиком, он рассказал о возникновении поискового движения в Чувашии. Зародилось оно благодаря ветерану Великой Отечественной войны, труженику, краеведу, педагогу, народному академику Бурмистрову Владимиру Михайловичу. Этот человек внес огромный вклад в развитие нашего школьного Музея Боевой славы 62 (8) Гвардейской Сталинградской Ордена Ленина армии. С осени 1973 года до весны 2006 года он активно сотрудничал с нашей школой и принимал активное участие в мероприятиях патриотической направленности. Его имя навсегда останется в сердце нашей школы. У истоков поискового движения стояли такие отряды «Алые маки», « Георгиевская лента» и другие. Выступление Анны Егоровны Петриковой не могло оставить равнодушным никого из присутствующих. Она выросла в семье военных, и ее дети тоже получили военное воспитание и образование. Ее сын является Героем Советской Федерации, он погиб в Чечне, достойно защищая простых людей. В честь него в нашем городе установлен бюст. Мать героя дала много хороших напутственных слов молодым поисковикам и отметила, что их труд поистине достоин уважения. Ветераны Великой Отечественной войны поделились историями из своего фронтового опыта. Много других уважаемых гостей приняло участие в городском слете. Ребята из разных поисковых отрядов города поделились своим опытом участия в таких конкурсах, как «Ровесников Следы», конкурс творческих работ имени Иконникова. Участники слета услышали много хороших и добрых пожеланий в дальнейшем нелегком труде, особенно в 2020



День неизвестного солдата в МБОУ «СОШ № 36»

День Неизвестного солдата — памятная дата в России, с 2014 года отмечаемая ежегодно 3 декабря в память о российских и советских воинах, погибших в действиях на территории страны или за её пределами.

3 декабря в МБОУ «СОШ № 36» г. Чебоксары прошел «Урок мужества» для старшеклассников, посвященный этой памятной дате.

Открыла мероприятие директор школы Кирзенкова Юлия Алексеевна, которая акцентировала внимание старшеклассников на том, что до сих пор в полях, лесах и болотах России лежат безвестные останки воинов, погибших на той войне. Сейчас лишь очень немногим воинам, чьи останки находят поисковики, удается вернуть имена. Остальные так и остаются «Неизвестными солдатами» той далёкой и страшной войны. Ученикам был продемонстрирован видеоролик «Памятники Неизвестному солдату».

Перед ребятами выступил преподаватель-организатор ОБЖ Коротков А. Ю., который рассказал об истории возникновения памятной даты, подчеркнул, что подвиг людей, разгромивших фашизм, сумевших сохранить для будущих поколений мирную и свободную страну, - вне времени, а уроки Великой Победы продолжают учить нас сплоченности и единению. Минутой молчания участники мероприятия почтили память всех погибших советских и российских воинов.

С большим интересом ребята слушали рассказ руководителя школьного поискового отряда «Патриот» Ржанову О. В. о том, как проходили нелегкие трудовые будни наших поисковиков в международной военно-исторической поисковой экспедиции «Ржев. Калининский фронт» в рамках Вахты Памяти- 2019. Демонстрируя материалы презентации и видеоролик, юные поисковики поведали участникам мероприятия о том, в каких мероприятиях они принимали участие, как ими были подняты с земли 5 останков советских бойцов, какая большая работа была проведена по идентификации их останков, и многое другое. Военные реликвии, привезенные нашими поисковиками, теперь представлены в школьном Музее Боевой славы 62 (8) Гвардейской Сталинградской Ордена Ленина армии. Волонтеры поискового отряда «Патриот» приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов к Монументу Славы в мемориальном комплексе «Победа».

Во всех классах в этот день проводились классные часы, на которых ребята рассказывали о своих родственниках, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны, смотрели пре-



Первенство Ленинского района по «КЭС-баскету» среди девушек

КЭС-БАСКЕТ хоть и молодой вид спорта, но уже довольно популярный среди молодежи. Увлекаются данным видом спорта и обучающиеся МБОУ «СОШ №36» г. Чебоксары. С 25 ноября по 5 декабря в городе проходили соревнования на первенство Ленинского района по «КЭС-баскету» среди школьных команд (девушки).

Команда самых активных девушек МБОУ «СОШ №36» г. Чебоксары «Три дуба» вышла в финал и заняла 2 место.

Поздравляем участниц и их тренера Серебрякова



Республиканские соревнования по прикладному морскому многоборью.

Поздравляем победителей республиканских соревнований по прикладному морскому многоборью, посвященных Дню морской пехоты!

Ё 30 ноября 2019 года состоялись республиканские соревнования по прикладному морскому многоборью, посвященные Дню морской пехоты, в которых приняли активное участие 2 команды МБОУ «СОШ №36» г. Чебоксары.

43 команды из Новочебоксарска, Чебоксар, Ибресинского, Канашского, Моргаушского, Шумерлинского районов боролись за звание лучшего. 129 юнармейцев боролись за призовые места в старшей, средней и младшей возрастных группах.

Дружная команда нашей школы «Юный патриот» заняла I место в перетягивании каната в младшей возрастной группе. Щербакову Григорию, Яковлевой Виктории, Иванову Максиму вручены ди-



 **МОЛОДЦЫ!!!**
ПОЗДРАВЛЯЕМ 
ПОБЕДИТЕЛЕЙ!!!



Кроссворд «Новогодний»

По горизонтали:

По вертикали:

- Грязекаменный поток.
- Немецкий инженер, который создал двигатель внутреннего сгорания.
- Крутой гвоздь.
- «Полезное ископаемое» содержит электричество, медь и резину, залегает на глубине от 1 до 3 метров.
- Заговоренный настой.
- Качающаяся люлька.
- Овощная культура, листья и корни которой используются в качестве приправы.
- Лекарство от повышенного артериального давления.
- Старинный бронзовый топор с коленчатой рукоятью.
- Самая уважаемая профессия, представители которой много знают, многое умеют, но мало зарабатывают.
- На неё садятся суда.
- Место впадения реки в море.
- Она оправдывает средства.
- Аксессуар процесса, который убивает.
- Географическая широта.
- Гостиница.
- Наиболее укрепленная центральная часть крепости.
- Подножный корм для северных оленей Дедушки Мороза.
- Медицинский работник.
- Это насекомое не оставило равнодушными Римского-Корсакова и Никиту Михалкова.
- Желеобразное ягодно-фруктовое лакомство.
- Братец-месяц, который подарил волшебное колечко героине сказки С.Я. Маршака «12 месяцев».
- Драгоценный камень.
- Густое косметическое или моющее средство.
- Полное имя героя сказки «По щучьему велению».
- Легкий, изящный стиль пения.
- Кто-то его ест, а кто-то выкидывает.
- Предшественник Президента Путина.

- Затейливый узор из начальных букв имени и фамилии.
- Столы, скамьи, стулья, шкафы, кровати и др.
- Дыроделатель.
- Одна из повестей Ивана Петровича Белкина.
- Бог, как творец мира.
- Нудное, хлопотное дело.
- На новогоднем столе она прячется под «шубой».
- Оно бывает ремонтное, швейное, фото и т.д.
- У Игоря Николаева она старая.
- Жилплощадь в монастыре.
- В переводе с немецкого означает – «китайское яблоко».

22. Корпоративный слоган этой автомобильной марки: «Движение к лучшему!»

- Один из признаков весенней оттепели.
- «Идеал» девушки для современного мужчины.
- Степень опьянения.
- Легендарный советский разведчик, обмененный на американского шпиона – летчика Пауэрса.
- Студент – школьник – детсадовец – я...
- Канун Рождества Христова.
- По мнению Виктора Гюго, это единственная зараза, которой человек не боится заразиться.
- Хлопчатобумажная ткань.
- Бывает фальшивая, плазменная, стеновая, приборная и пр.
- Город гвардейской славы в Смоленской области.
- Возлюбленный Снегурочки.

